

— A gyermekbetegségek kezelésében a tisztán természetes »Ferenc József« keserűviz, miut gyorsan, biztosan és rendkívül enyhén ható hashajtó, gyakran igen fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát!

— Mikulás ajándékok Tóth óránál.

— **Bűnrészesség és büntetőjogi reform.** Érdekes jogi előadást tartott a Bünyügyi Védők Egyesületének budapesti ülésén Reich Zoltán dr. szegedi ügyvéd »Bűnrészesség és büntetőjogi reform« címmel. Az ülést Medvigy Gábor dr. ny. kuriai bíró nyitotta meg, majd Reich Zoltán dr. azzal kezdte nagy figyelemmel kísért előadását, hogy manapság nagy tömegben jelentkeznek a különböző novelláris törvények, amelyekkel még a maradandónak látszó, ugynevezett nagy törvényeket is változtatják. A »nullum crimen sine lege« alapelvén álló büntetőjog az államhatalom és a bünyádi vizsgálat alatt álló egyén közötti kétoldali jogviszony szabályainak összességét jelentette. Újabb olyan fölfogással is találkozunk, amely szerint a büntetőjog tulajdonképpen az állam egyoldalú büntetőhatalmának az egyénnel szembeni gyakorlására vonatkozó szabályok összessége. Az alapfogalmak és alapelvek gyökeres változását azután a részletekre kiterjedő újítás szokta követni. A bűnrészesség kérdésével foglalkozott ezután a megreformálás szempontjából. A magyar BTK a büntetőjogi felelősség középpontjába a tettet állítja, részeseznek pedig a tettesi cselekményben közreműködőket érti. A reformok szempontjából fölvetődik a kérdés, helyes-e a tettestársak helyett általában csak tettesekről szólni. Az előadó álláspontját több kuriai elvi jelentőségű határozattal is megindokolta. Hivatkozott ezután Heller Erik professor könyvére, amelyben ugyancsak nem a törvényből, hanem a magyarázatból tekintik kialakultnak a tettestársak, illetve a társtettesek fogalmát. Főlemlítette a német és olasz büntetőjogászok érveléseit. Ezután arról a különbségről beszélt, amely elválasztja a tettestársakat más részesektől, a fölbujtóktól és bűnsegédektől. A részességnek azon formája — fejtegette a továbbiakban —, amelyet fölbujtásnak nevezünk, büntetőkódexünkben tökéletesen van szabályozva. A továbbiakban a bűnsegédség kérdéseit fejtegette és ennek törvényi szabályozását vette leginkább reformálandónak. Heller professzor érvelései szerint a bűnsegédségre való fölbujtás nem egyéb, mint közvetett bűnsegédség. Nézete szerint az immár 60 éves büntetőkódex megreformálása talán történelmi szükségszerűségnek is mondható lenne; de ha a reform általában szükségesnek mutatkozik, úgy nagy mértékben áll ez a bűnsegédség szabályaira. Vázolva a német reformokat, rámutatott arra, hogy az 1935. évi német törvény szerint büntetendő az is, aki az egészséges népérület szerint büntetés érdemel. E fogalom szerint már nem szükséges az írott jogszabályokhoz alkalmazkodni. Ezután azt vázolta, hogy a bűnsegédség szabályait illetőleg egy új magyar büntetőkódex megalkotásánál milyen szempontok lennének megfontolandók. Az új szövegben annyi állana: »Bűnsegéd az, aki a büntett vagy vétség elkövetését bármilyen módon szándékosan előmozdítja, vagy könnyíti, amennyiben tettesi, vagy fölbujtói közreműködés fönn nem forog«. A részesek büntetésének kiszabása tekintetében az előadó általában a bírói mérlegelés lehető szabadsága mellett foglalt állást és ezért az új kódexből mellőzendőnek tartja azt a szabályt, hogy a bűnsegéd büntetésének megállapításánál kifejezetten a kísérletre vonatkozó szabályok legyenek irányadók. Előadását azzal fejezte be, hogy a magyar igazságszolgáltatás minden munkásának át kell éreznie azt, ami a Kuria épületének homlokzatára van vésvé: *Justicia regnum fundamentum*. A nagy figyelemmel kísért előadás után többen hozzászóltak; fölszóltak többek között a bünyügyi védők közül Szőke Sándor dr., Gál Jenő dr., majd az ülés Medvigy Gábor dr. szavaival ért véget.

— **Halálozás.** Oldal József ny. földművelésügyi miniszteri segédhivatali igazgató súlyos betegsége után a hó 29-én délután 3 órakor elhunyt. Temetése december 1-én délután 3 órakor lesz a felsővárosi Dugonics-temető ravatalozójából.

— **Előadás a magyar zenéről és iparművészetről.** A »Dugonics András« Bajtársi Egyesület szerdai előadásorozatában Nagy Sándor tanárjelölt és Szabados Margit dr. tartott tanulságos, szemléltető előadást »A magyar zene«, illetve »A magyar ipar művészete« címmel. Nagy Sándor előadása során hangsúlyozta, hogy minden ellenkező fölfogással szemben a magyar népi zene és költészet nem a közösség, hanem az egyén terméke. Az előadást ének- és zenebemutató követte. Szabados Margit dr. a magyar ipari termékek érdekében emelt szót; kifejtette, hogy a magyar népi egyéni, sajátos ipari művészetével nem versenyezhet egyetlen európai nemzet iparművészete sem.

BEKÜLDÖTT HIREK

A hivatásszervezetbe tömörült dohánygyári munkásság rendezésében ma, 16 órakor kezdődik a dohánygyári munkásság első adventi délutánja, a dohánygyár nagytermében (Kossuth Lajos-sugárút 72.). Az általános érdeklődésre számotartó délután műsora a következő: 1. Szécsény Béla igazgató megnyitó szavai, 2. Mécs: Vád- és védőbeszéd; előadja Szőnyi István KALOT-titkár, 3. Gounod: Ave Maria; éneklő Bittó János dalénekes Euronot Ferenc dr. egyházi karvezetővel, 4. »Isten, a szociális gondviselés szolgálatában«; Radnai Mikos dr., a hivatásszervezet elnöke beszéde, 5. Dalegyveleg; előadják: Zalavári György (zongora) és Zalavári Pál (hegedű) joghallgatók, a Szent Imre-kollégium tagjai, 6. »Békét, vagy harcot hirdet-e Krisztus?«; P. Virágh Andor S. J. főiskolai tanár ünnepi beszéde, 7. Mécs-költemények; előadja: Szokolai Anna főiskolai hallgató, a KLOSZ tagja, 8. Bittó János énekszámai, zenekísérettel. Belépődíj nincs, érdeklődőket szeretettel vár a rendezőség.

Valamennyi felsővárosi társadalmi egyesület Tukats Sándor dr. főispán tiszteletére december 7-én 20 órakor társasvacsorát rendez a Felsővárosi Kulturházban (Munkácsi-utca 6.). Külön meghívókat nem bocsátanak ki. Jelentkezni lehet a kulturház gondnokánál (Telefon: 19-37.).

A Ferenc József-tudományegyetem Barátainak Egyesülete ma, csütörtökön délután 18.30 órakor az egyetem bölcsészeti karának I. számú tantermében (auditórium maximum, Baross Gábor-utca 2, II. emelet 28.) szabadegyetemi előadást tart. Előad: Felvinczi Takács Zoltán dr. egyetemi ny. r. tanár »Kinaiak, japániak« címmel (vetítéssel). Belépés díjtalan.

A szegedi szervezett munkásság szokásos téli ismeretterjesztő előadásainak bevezető előadását december 1-én, pénteken 19.30 órai kezdettel (Héves-utca 9. alatt) Szakasits Árpád tartja meg a »Munkásság és a kultúra« címmel.

Az Iglói Diákszövetség december 6-án, szerdán 20 órakor a »Kárpátia«-étterem különtermében (Budapest, IV., Ferenciek-tere 7.) választmányi ülésével kapcsolatos társas összejövetelt rendez. Az összejövetelen Lengyel Endre dr. iglói öregdiák fölvizsgálást tart: »Egy évig a szepesi Heidelbergben« címmel.

Petrík Antalnak, a Szegedi VI. ker. Függetlenségi 48-as Kossuth-párt Kör elnökének december 3-án este 18.30 órakor. díszközgyűlés keretében ünnepik 25 éves elnöki jubileumát a Csizsar-vendéglóban (Kálvária-tér és Veresács-utca sarok). Díszközgyűlés után 20 órakor disznótörő társasvacsora; egy teríték ára: 1 pengő.

Gumiharisnya

fájós, dagadt és viszeres lábakra készen és mérték után HÖFLE 227 Klauzál tér 3 sz. Gyógyhaskötők, sérvkötők, suspenzorok raktára.

— **A kritikus életkorban reggelként chgyomorra egy-egy pohár természetes »Ferenc József« keserűviz régés-régóta bevált kitűnő hatású háziszser, amely állandó használatra is igen alkalmas. Kérdezze meg orvosát!**

— **Erdemes részt venni az államsorsjátékban, mert a főnyereménye 40.000 P. Huzás december 5-én.**

— **Cipészek harca.** Hónapok óta elkeseredett harc dúl a szegedi cipésszakmában. Ennek a harcnak egyik levezetője az volt, hogy Szőgi Zoltán szakosztályi elnök tisztességtelen verseny címmel följelentette az iparosszéknek Kiss István cipésmestert, amiről Kiss tisztességtelen verseny és rágalmozás címén tett Szőgi ellen följelentést. Ezt az ügyet szerdán tárgyalta a szegedi törvényszék Ungváry-tanácsa. A vád az volt, hogy Szőgi Zoltán az egyik borkereskedésben olyan kijelentést tett volna Kissről, hogy »rosszabb Batánál, akit árrombolás miatt le kellene csukni és baja van az OTI-val is«. Szőgi tagadta, hogy ilyen kijelentéseket tett volna. A föltárgyalás elején hosszas alkudozás kezdődött az ügy békés elintézésére, de végül is a tárgyalások megakadtak. Számos tanút hallgatott ki ezután a bíróság, akik azonban nem tudtak arról, hogy Szőgi az inkriminált kijelentéseket megtette volna, egyesek csak másoktól hallották, de akkor sem ebben a formában. Mielőtt a bíróság érdemben határozhatott volna, Holló Pál úr, a főmagánvádló Kiss István képviselője, bejelentette, hogy nem kívánja Szőgi megbüntetését és a vádat visszavonja. Az elnök azzal zárta be a tárgyalást, hogy remélhetőleg ezzel befejeződik az iparosok elkeseredett harca.

— **Betörés.** Gerebecz Istvánné Felsőikikötő 9. szám alatti lakos szerdán bejelentette a szegedi rendőrségen, hogy az éjszaka ismeretlen tettes betört lakásába és onnan 120 pengő értékben egy női kosztümöt, egy télikabátot és egy férfiruhát vitt el. A nyomozást megindították.

Szabadiábra helyezték az öngyilkos Putnik Lyubomirné férjét és apósát

(A Délmagyarország munkatársától) A szegedi törvényszék vizsgálóbírája szerdán szabadiábra helyezte Putnik Lyubomir újszentházi kertész és édesapját, Putnik Lyubomir elnök — mint ismeretes — azért indult vizsgálat, mert a szőregi esendőrség előtt tett azon bejelentésével, hogy felesége öngyilkosságot követett el, a nyomozás során ellentmondásokba keveredett és a fiatalasszony holttestén külsérelmi nyomokat találtak. A esendőrség az ügyesség fogházába kísérték az elbalt asszony férjét és apósát, akik változatlanul megmaradtak amellett, hogy az asszony öngyilkosságot követett el. Mivel Putnik Lyubomir és édesapjának a vallomásaival szemben a boncolás még nem tudta megállapítani, hogy Putnik Lyubomirné öngyilkosságot követett-e el, vagy esetleg valamilyen bűntény áldozata lett, szerdán a törvényszék vizsgálóbírája elrendelte szabadiábrahelyezésüket.

FILM

Pénteken mutatják be Szegeden az első magyar repülőfilmet

(A Délmagyarország munkatársától) Szeged repülőgépek jelentek meg Szeged fölött, remek köröket írtak le a város fölött és a szép mutatványok csodálatra ragadták az embereket. Ez volt a bevezetője a magyar repülés és a magyar filmgyártás közös ünnepének. Amint ismeretes, ugyanis pénteken mutatják be ünnepies külsőségek között az első magyar repülőfilmet: a »Szárnyas dandár«-t (Zúgnak a szírenák), amely a »Horthy Miklós« Nemzeti Repülőalap célkitűzéseit van hivatva szolgálni egy vérbéli filmtörténet keretében.

Közreműködtek a film elkészítésénél a honvédelmi minisztérium irányításával a magyar légierők alakulatai, a légvédelmi tüzérség, a rendőrség és az összes intézmények alakulatai. A filmet Békeffi István írta, zenéjét Fényes Szabolcs rendezte: Csepreghy Jenő; a főszerepeket pedig a magyar szárnyasegységek mellett Rajnay Gábor, Lukács Margit, Hidvéghy Valéria, Vértés Lajos, Mihályfi Béla, Apáthy, Greguss Zoltán, Kövöry játsszák.

A »Szárnyas dandár«-t pénteken mutatják be Szegeden a Széchenyi-Moziban, amely a 9 órai díszelőadás tiszta bevétele az algyői repülőter fölépítésének költségeire ajánlotta föl. A díszelőadásra megjelennek az összes egyházi, katonai és polgári hatóságok vezetői, akik elvállalták a díszelőadás fővédnökségét és védnökségét. A pénteki díszbemutatót rendkívüli érdeklődés előzi meg.

Kovács Henrik

KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDESEBEN

Kalásztág KÖLCSEY-U. 5 Kalásztág

Mikulásra és Karácsonyra

Legszébb ajándék: képes- és meséskönyvek, ifjúsági iratok, fotó- és zenealbumok, emlékkönyvek, dísz tintatartók, tölőtollak, levelepapírok, stb.
NAGY VÁLASZTÉKBAN, OLCÓ ÁRAKON